



Novinky z ČMKOS

Milé a milí,

červen byl pro nás velmi intenzivním měsícem. Pracovali jsme na různých místech a úrovních, zabývali jsme se vícero důležitými problémy.

Na celostátní úrovni jsme se nadále věnovali tématu změn v zákoníku práce: **přes 100 odborářek a odborářů se zúčastnilo schůze Výboru pro sociální politiku Poslanecké sněmovny**. Ten projednával mimo jiné zrušení zaručených mezd v privátním sektoru. Takový krok, který zbavuje pracující základních jistot, jednoznačně odmítáme. Přišli jsme to jasně vyjádřit a vysvětlit poslancům a poslankyním své argumenty.

Kromě zákoníku práce jsme se intenzivně zabývali (a nadále zabýváme) problémem platů ve veřejné sféře a situací zaměstnanců Liberty Ostrava. O těchto třech oblastech jsme tento týden jednali s představiteli vládní koalice a s představiteli zaměstnavatelů v rámci předsednictva tripartity. Podrobný **report z jednání najdete na našem webu**.

Platy ve veřejné sféře byly také předmětem **debaty, kterou jsme uspořádali v pražském kinu Aero**. Odboráři a odborářky v diskuzi s Janou Maláčovou podrobně popisují situaci v jednotlivých sektorech. Z debaty je jasné, že státní

zaměstnanci, pracující v nezisku a dělníci jsou na jedné lodi. Zatímco naše platy a mzdy jsou nedůstojné, miliardáři nadále bohatnou. Právě proto potřebujeme v Česku levicovou politiku. V současnosti však v parlamentu žádná levicová strana není a výsledky voleb do Evropského parlamentu taky nejsou uspokojivé. Proč tomu tak je a jak se z té situace dostat, ptala se svých hostů Jana Maláčová v debatě **Má levice v Česku budoucnost?** Jestli jste na debatě chyběli (sál byl přeplněný), rozhodně se podívejte na **videozáznam**.

V červnu jsme také navštívili čtyři města: Jičín, Hradec Králové, Velké Meziříčí a Brno. Potkávali jsme se s lidmi na náměstích, informovali o odborové činnosti, naslouchali jejich příběhům, poskytovali právní poradenství. Ve výjezdech budeme pokračovat na podzim a už se na ně těšíme.

Kromě toho všeho jsme ještě mj. vyhodnotili první dva roky projektu **Sociální dialog pro sociální smír a hospodářský růst**, věnovali jedno ze zasedání Legislativní rady ČMKOS problematice vykořisťování cizinců v České republice nebo jsme reprezentovali české odbory v tripartitním poradním orgánu Evropské komise pro odborné vzdělávání.

Byl to velmi akční měsíc. V následujících týdnech nás čekají dovolené, kde načerpáme energii do další práce. Přejeme to i Vám. Užijte si letní měsíce – ať už budete na chalupě, doma, u moře či na horách!

20 let od vstupu do EU z pohledu odborů

Letos uplynulo 20 let od našeho vstupu do Evropské unie. Proto jsme vydali publikaci, v níž se zabýváme velmi stručným zhodnocením vývoje české ekonomiky po vstupu do EU v oblastech klíčových pro pracující. Publikace je ke stažení zadarmo na našich stránkách: <https://cmkos.cz/e-knihovna>.

Chcete dostávat Novinky z ČMKOS? Přihlaste se k odběru zde: <https://cmkos.cz/newsletter>

